

defunción a tarde

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Oreña 7.-Teléfono 18-07
Apartado 97 - SANTANDER

LA REGION

Franko concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 cts.

Sábado 7 de junio de 1930 DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE Año VII Número 2126

Crónica de Madrid.

EL DIA POLITICO

DECLARACIONES DEL SEÑOR VILLANUEVA.—LOS ARTICULOS DEL SEÑOR ALBA.—LOS LLAMADOS «INTELLECTUALES»

Un diario de Madrid ha obtenido del ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva varias declaraciones, que por su importancia merecen ciertamente un comentario.

Una de las cosas que como político parlamentario más preocupan al ex ministro liberal es la exacción de las responsabilidades de la dictadura. Y como hay muchos caminos para ir a Roma, cualquiera de ellos le parece bueno con tal de llegar. A este efecto, le severaron Miguel no quiere esperar a que las Cortes exijan cuentas, sino haberlas ya en su poder para poder exigir luego al gobernante el máximo de responsabilidades.

LOPE MATEO

Madrid, junio de 1930.
(Prohibida la reproducción).

ba a la ciencia pura incompatible con la política.

En la selección de Gobierno es en donde hace falta ejercer una implacable dictadura mental... para poder exigir luego al gobernante el máximo de responsabilidades.

LOPE MATEO

Madrid, junio de 1930.
(Prohibida la reproducción).

Ambiente parlamentario.

Constitucionalistas y apostólicos.

LA INQUIETUD DEL ATENEO

Negarla es cerrar los ojos a la luz. La inquietud espiritual existe y darla un cauce amplio y sereno, será un acierto indiscutible. Es la inquietud de España. El papelito verde, el telegrama, es lo de menos; es el pretexto; pero detrás del telegrama, hay una guardia negra...

MONARQUIA ¿REPUBLICA? JUNTA GENERAL

Los monárquicos de este pleito—porque el régimen interno del Ateneo es un remedo de monarquía vitalicia—manejan el fantasma del caos y hablan del suicidio del Ateneo. Nadie sabe lo que va a pasar... y se echan las manos a la cabeza. Son los apostólicos.

EL MIEDO AL PARLAMENTO

Unos y otros, designando así muy vagamente a los bandos, temen a la Junta general. Es el mismo temor al Parlamento que tiene quien más temor tiene a que la luz se haga. Y es que los seis años, cuatro meses y trece días, han infectado el ambiente. Todavía impera el régimen de silencio. Hay que acabar con él.

LO QUE NO PUEDE SER

Y lo que no debe ser es que MI. PI y TI, tres señores, y quien dice tres dice cinco, constituyan una especie de monopolio directivo. Si ahora el Ateneo no recobra su soberanía o no la utiliza, si es que no la ha perdido pensarán y con razón MI. PI y TI que son los amos. Y eso...

AYER Y HOY

Ayer estaba anunciada Junta directiva para acordar la celebración de Junta general extraordinaria y fijar el día. No se celebró.

Hoy se celebrará a las ocho una reunión cuyo objeto concretamente se desconoce. ¿Y mañana...?

Los republicanos de Solares

Está llamando la atención en este Ayuntamiento, el movimiento inusitado que se observa en la gente de campo y obrera en pro de la causa democrática republicana.

Diariamente, sin interrupción, acuden a nuestra casa, sino en procesión, si numerosos elementos, que van haciendo ingente el partido que bajo su bandera defiende los principios de gobierno en que el pueblo ejerce su soberanía.

La Junta directiva de este Comité, no desaprovecha ocasión de procurar a sus amigos y simpatizantes los elementos de juicio necesarios—y de eloquente y veraz prueba—para redimirlos del opprobrio y aun palpitante

caciquismo que los desarma material y espiritualmente en la cotidiana lucha para alcanzar el insuficiente alimento de sus famélicos y queridos seres.

Prepáranse para muy en breve actos de propaganda que han de tener resonancia en los ámbitos de esta dormida y siempre republicana capital montañesa.

A este efecto, tenemos solicitados entre personas de la mayor autoridad nacional, valores indiscutibles de la provincia, en cuyos corazones sabemos anidan sentimientos de pureza republicana.

Al dar fin a estas notas, síntome orgulloso y honrado enviando cordial y respetuoso saludo al muy ilustre presidente del bloque, nuestro sabio maestro don Enrique de Diego Madrazo.

Montañeses republicanos: Sacudidos la pereza y que vuestros conocidos nombres los veamos pronto en las listas del partido.

Enrique de Carrillo Viteri.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil señor Díaz Caneja, recibió esta mañana la visita del presidente y delegado de la sociedad de trabajadores del muelle.

También recibió el señor Caneja entre otras las siguientes visitas: don Bruno Alonso, el director de la Fábrica de Solvay, el presidente del Circulo Mercantil, don Maximiliano Pinedo, el presidente de la Casa palentina don Narciso Misas, don José Iglesias director del Monte de Piedad, don Ramón R. Alvarez y los señores Quintanal y Sanudo, de Torrelavega.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de la Diputación, señor García Morante, pasó la mayor parte de la mañana en su despacho atendiendo diferentes asuntos de trámite.

El señor Morante nos dijo que mañana acudiría a la reunión que en Valdecilla celebrará el Patronato de la Casa de Salud.

Actualidad santanderina.

EN LA ALCALDIA

Esta mañana, bajo la presidencia del alcalde, señor López Dóriga, se reunió la Comisión de Policía, despachando en ella diversos asuntos del despacho ordinario.

Orden del día de la Comisión Permanente.

El próximo miércoles, la Comisión Permanente del Municipio celebrará su acostumbrada reunión, despachando en ella los asuntos que figuran en el siguiente orden del día.

Gobierno interior.—Jubilación al profesor de la Banda de música don Salvador Godoy.

Desestimar una reclamación de don Domingo Campuzano.

Hacienda.—Don Benigno Méndez, don Antonio Basterrechea y don Francisco Salazar, determinar sus cuotas de inquilinato.

Concesión de anticipos reintegrables a varios empleados.

Sobre percepción del arbitrio de plus-valía correspondiente a la extinguida Asociación constructora del nuevo Hospital.

Don Antonio Victorero, reclama contra liquidación del arbitrio de plus-valía.

Obras.—Don Tomás Blanco, construir una casa en el paseo de Sánchez de Porrúa.

Don Manuel Bolado, construir una casa en Peñacastillo.

Don José de la Lastra, reformar una sobrefachada en la calle de Burgos.

Policia.—Don Francisco Ruiz, apertura de un taller de reparación de máquinas de coser, en Peña Herboasa, 1.

Don Eliseo Pérez, colocar un rótulo luminoso en Arrabal, 15.

Don Eduardo Pagés, instalar una caseta para la venta de billetes de toros en la calle de los Azogues.

Doña Paz Gutiérrez, trasladar un taller de sombreros al núm. 7 de la calle de Wad-Rás.

Don Felipe Delicado, trasladar una sastreña a la calle del Peso, 19.

Sanche.—Variación del proyecto de apertura de la calle Ramón Pelayo.

Sobre la Mesa.—Reclamación de la C. A. M. P. S. A., sobre rectifica-

ción de las cantidades que ha de satisfacer por ocupación de subsuelo.

Expediente a que ha dado origen las manifestaciones de don Manuel Torre para que se aclare si en el servicio de las básculas municipales están empleados del Gestor.

Don Emilio Sastre Laborda, guardia municipal recientemente designado por la Junta Calificadora, solicita el anticipo reintegrable de una mensualidad.

Las izquierdas.

Bloque Republicano Montañés

Bajo la presidencia de don Enrique Diego Madrazo se ha reunido por primera vez el Comité Ejecutivo del bloque republicano montañés, para tomar importantes acuerdos. Figuran entre éstos, principalmente, la aprobación de un extenso plan de propagando política por toda la provincia, consistiendo en la celebración de conferencias y mítines a cargo de destacadas personalidades, y que comenzará a desarrollarse inmediatamente que se conceda la autorización oficial.

Este Comité Ejecutivo, designado por las agrupaciones republicanas de los partidos judiciales de la Montaña, se complace en agradecer y estimar públicamente las numerosas muestras de simpatía que, apenas constituido, está recibiendo, y espera merecer y conseguir la cooperación o colaboración de todos los ciudadanos que sientan idénticas ideas fundamentales, en la seguridad de que, dentro del denominador común republicano, serán respetados sus matices sociales, políticos y religiosos.

Quiero hacer constar también este Comité, ante algunos rumores recogidos en las columnas de un periódico, lo prematuro que es hablar ahora de candidaturas republicanas para las próximas elecciones. Y aprovecha la ocasión para manifestar que ese asunto se tratará a su debido tiempo en una asamblea que, para tal fin, celebrará el bloque republicano montañés.

Santander, 5 de junio de 1930.—El presidente, Enrique Diego Madrazo; el secretario general, Manuel Ruiz de Villa.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8, 1.

Vicente Carrero Barne MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10-1.º Teléfono 36-7

SILUETAS EN EL «BLOCK»

ENTREACTO PATETICO.

Uno piensa, muchas veces, que la vida es un tópico. Y un tópico doloroso. Tan doloroso y tan frecuente, que acaso fuera mejor no vivirlo. Ayer, por ejemplo, nosotros hemos visto como unos cientos de espectadores, aplaudían a un «clown» escénico. A través de la máscara—blanco y bermellón—del artista, no se traslucía ningún estado de ánimo. Sumaba su risa a las risas de los espectadores.

Pero este hombre tenía un dolor hincado en el alma. Un terrible dolor. Hacía dos días escasos, que había dejado a su madre, en un ataud, esperando el lecho de tierra posterior. El «clown» tenía que partir, para cumplir un contrato. Puso un beso en la frente helada, y horas después, sin haber visto como su madre se hundía para siempre en la tierra, tenía que actuar en un escenario.

¡Bravo payaso! En los entreactos, su cara manchada de colores, tenía surcos de lágrimas. Al salir a escena, un nuevo retoque al «maquillaje», bastaba para que el público no advirtiera el dolor de hijo.

Hemos estrechado su mano, con admiración. Es un forzado de la risa, que ayer sufría más que los forzados de presidio. «Sepepe»—este es el nombre del «clown»—era, ayer, superior a Talma o a Zaccani. Solo un hombre de hierro, puede resistir las risas y las voces del público, cuando la madre ha sido entregada a la fosa.

MISS ANNY

Miss Anny Jhonson, merece ser la primera mujer que entre en la Cámara de los Lorens. En Inglaterra, el supremo honor que puede conferirse, es el de introducir, en el Senado de los Pares, a un hijo de la gran nación. Mister Ramsay Mac Donald, cuando formaba en las filas de los «fabianos», sonaba, sin duda, con la magnífica distinción. Mientras en Norteamérica, los adolescentes piensan en ocupar la silla en que se sentó Abraham Lincoln, en la «White House», los ingleses tienen fijos sus ojos en la Cámara alta. Toda la apatencia de dignidades de un joven inglés, puede resumirse en esa aspiración.

Miss Anny Jhonson, merece la recompensa. Es una muchachita de raza sportiva, feble en apariencia, y robustecida, empero, por el ejercicio constante del «tennis», de la natación, del remo... Sus manos parecen aptas solamente para acariciar sedas y orquídeas. En España habría sido una burguesita encantadora y dulcemente mema. Tendría un noviazgo de uno o dos años, y se casaría después de haber «brillado en sociedad».

Peró miss Anny Jhonson es hija de la grande Inglaterra, de la nación comandora de los mares y de los vientos. Y un buen día, en un avión, miss Anny remontó el vuelo, comandando el aparato con sus «trágiles manos de «girl».

Y con la misma naturalidad que bailaría un «shimmy» e iniciaría un «flirt», Miss Anny ha volado sobre los desiertos asiáticos, sobre las grandes montañas del maravilloso continente, y ha dado un salto prodigioso sobre un mar desconocido, asolado por formidables tempestades.

En cada etapa, miss Anny sentía redobladas las fuerzas de su espíritu. El alma, más que la fuerza de sus copiones y de sus buques, ha exaltado a Inglaterra. Ese alma de «gentleman» y de «lady» que poseen todos los ingleses, desde el príncipe de Gales, a cualquiera de los mineros de Cardiff.

En la popa de su nave aérea, Miss Anny llevaba la bandera ideal de la Gran Bretaña. No era, precisamente, el estandarte de Jorge V, o la bandera roja del «Labour Party». Era la bandera de la raza. Un espíritu. Un ideal.

Por esto ha triunfado Miss Anny Jhonson, la «girl» de la grande hazaña. Y por eso, la escuadra inglesa pudo herir, de muerte, en Jutlandia, al grueso de las divisiones marítimas de Alemania. «Eso» es lo que en Italia se llama fascismo, y en Francia «chauvinismo». Pero ni el fascismo ni el chauvinismo, se mantienen firmes con regimenes de libertad. Tienen que apoyarse en la fuerza de Mussolini, o en el despotismo pseudo-democrático de Poincaré o Clemenceau. Los gobernantes quieren conducir al pueblo. Y en Inglaterra, es el pueblo, quien conduce a los gobernantes. Para conducirlos, cuenta con la sensibilidad y la lealtad de un rey, con el que muchos no transigen por razones de ideología. Pero le respetan, por civilidad.

Un rey como Jorge V, si un día tuviera que abdicar, para dejar paso a una república democrática o socialista, podría, tranquilamente, irse a vivir a cualquier condado de Inglaterra. Sería un ciudadano más, cuya presencia o representación ningún peligro para la paz de la nación.

Un pueblo educado en un régimen como el que representa Jorge V, puede dar al mundo hijos tan insignes como Miss Anny Jhonson. Los súbditos no difieren del espíritu de su rey. Y empero, los conservadores o los liberales ingleses, no han afirmado nunca que la monarquía es consustancial con el pueblo. Por el contrario, han dicho siempre que la nación debe manifestarse, y que su decisión será acatada. Y el primero en aceptarla, sería el ilustre huésped del Palacio de Buckingham.

MAXIMIANO G. VENERO

LUNARIO

VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

La conferencia de mañana.

«Al servicio de la historia del ferrocarril Santander-Mediterráneo».

Como ya hemos anunciado, mañana, a las once y media, se celebrará en la Sala Narbón, una importantísima conferencia, que pronunciará el inteligente y culto director del Banco de Santander, don José Luis Gómez García.

El tema de la conferencia, será «Al servicio de la historia del ferrocarril Santander-Mediterráneo».

El señor Gómez García, que conoce la iniciación y desarrollo de la empresa del ferrocarril a Valencia, aducirá datos y reflexiones, por todos conceptos interesantísimos.

Le presentará el distinguido presidente del Circulo Mercantil y hombre de negocios, don Julián Hernández.

La conferencia será de entrada pública.

EUTRAPELIA

Los próximos festejos.

La gente que se interesa por las cosas de Santander, se pregunta con curiosidad, si en la próxima temporada estival tendremos festejos y cuál será la importancia de ellos, caso de que estén acordados.

Los imocentes y los espíritus atávicos apegados a la vieja forma de la propaganda, llegan en sus suposiciones hasta afirmar que este año no habrá diversiones públicas por el hecho de no haber sido todavía anunciados.

Hay quien afirma con el mayor desenfado que el Ayuntamiento y las entidades des han acordado suvenir todo festejo suvenirio que el espectáculo de la «vitalica nacional es suficientemente divertido para que nuestros visitantes necesiten de otras distracciones.

Unos y otros, empero, están equivocados. Me consta y por ello puedo salir al paso de tan infundadas suposiciones.

Para tranquilidad de los buenos santanderinos y alegría de los que necesitan de espectáculos para divertirse o nutrirse, puede asegurarse que este verano no faltarán diversiones públicas, que habrá programa selecto y programa anuncio, aunque este último no se hará pública hasta el mes de septiembre o el de octubre porque así conviene a los proyectos de los organizadores que aspiran a que los festejos resulten sorprendentes.

Porque eso de anunciar con anticipación lo que van a ser nuestras fiestas, es cosa muy anticuada y hay que acabar con ella.

Lo que priva ahora en los espectáculos es el truco o la sorpresa y si se anuncia no hay truco ni sorpresa posible.

Por eso y no por otra cosa se está adelantando el anuncio del verano en nuestras playas y de los festejos durar de la temporada estival.



—Su compañero rinde doble trabajo que usted.
—Ya se lo digo yo, pero no me hace caso.

Fábrica de algarátas, pisos goma y yule
Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos
Ampuero - AGUILERA MOBA

¡Estamos en pleno verano!

Chaquetas Sport.—Pantalones tennis. Lo más nuevo en camisas se acaba de recibir...

MI TIENDA TORRELAVEGA MI TIENDA

CICLISMO

LA "V VUELTA A SANTANDER"

Esta importante carrera seleccionadora para la "Vuelta a Francia", ha reunido a los mejores corredores españoles.

Entre ese grupo de inscriptos se hallan los principales "ases" de España, con su campeón a la cabeza. Todos ellos animados...

LOS INSCRIPTOS

- 1. Francisco Cepeda, de Sopuerta. 2. Federico Ezquerro, de Sodapa. 3. Eugenio Madrazo, de Polanco. 4. José Trueba, de Sierrapano. 5. Vicente Trueba, de Sierrapano.

RECORRIDO

Santander (salida), Astillero, Solares, Hoz de Anero, Gama, Colindres, Ampuero, Udalla (control), Ramales, Alto de Asón, Arredondo, Alto de Alisas, La Cavada, Solares (control), Sarón, Vargas, Torreavega (control), Puente Arce, Santander (llegada).

PREMIOS Y PRIMAS

- Primero, 500 pesetas y copa de su Majestad el rey. Segundo, 350 pesetas. Tercero, 200. Cuarto, 175. Quinto, 150. Sexto, 100. Séptimo, 75. Octavo, 50. Noveno, 25. Décimo, 25.

PRIMAS OFICIALES

- Primera.—De don Ramón Piñeira, representante de las bicicletas «G. A. C.», de 25 pesetas, para el primer corredor que remonte la subida de «El Bosque».

Cervecería "La Austriaca"

BURGOS, 5. Hoy inaugura una sección de Restaurant a cargo de un acreditado cocinero. SERVICIO A LA CARTA

Automovilismo

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran saliendo en directa los puerros de Guadarama, Navacerrada El Escudo. Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad...

Automovilismo LOS COCHES "KISSEL" Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías...

UN OFRECIMIENTO DEL «FIAT»

Don José Antonio Sáinz Trápaga y don Eduardo Mira, agentes de la magnífica marca de automóviles europeos «Fiat», han puesto a nuestra disposición un coche modelo «521» para seguir la marcha de la V Vuelta ciclista a Santander.

Vida proletaria.

VELADA TEATRAL A petición de numerosos compañeros de la Casa del Pueblo, se pondrá en escena la graciosa comedia en dos actos de los Quinteros «Pepita Reyes» obra que dió un triunfo al Cuadro Artístico Socialista en la velada del Teatro Pereda la víspera de la Fiesta del Trabajo.

Ateneo Popular.

EXÁMENES Las calificaciones obtenidas por los alumnos de este Centro que han cursado sus estudios durante el ejercicio 1929-30, son las siguientes: Primer grupo: Modesta Portilla y Manuel Fernández, sobresaliente; Francisco Arenal y Tomás Aguado, notable.

VERANO 1930 Todos los modelos de camisas para caballero blancas, sport color, recibidas en la Casa MIGUEL MODELO DE SPORT en panamá exclusivo, 10,75

Banco Español de Crédito Capital: 100.000.000 de pesetas Madrid.-Alcalá, 14 Realiza toda clase de operaciones de Banca. Compra y vende por cuenta de sus clientes valores del Estado e Industriales.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, VALORES NOMINALES. Includes financial data for Banco Español de Crédito as of May 31, 1930.

REGIONALES

TORRELAVEGA

CUMPLAMOS TODOS CON NUESTRO DEBER

Hay mucha maleza y mucho mar de fondo, cansancio, falta de afición, desinterés, todo cuanto contribuye a perjudicar a una colectividad.

Recientemente, la Real Sociedad de San Sebastián, en un partido con la Gimnástica, hace ingresar en nuestras cajas 5.500 pesetas. Estos ingresos, de una manera automática, pasan de la Sociedad a jugadores, comerciantes, fondas, casas de patronas, y otros muchos gastos, todos estos ingresos quedan en el pueblo.

Julian F. Dosal

Enfermedades del corazón Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1 Santa Lucía 3 - 1º

Apartado de "La Región" 97

No deje usted de visitar mañana domingo la nueva confitería "El horno de San José"

TEATRO PEREDA

GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA Hoy sábado 6 de junio TARDE a las siete y cuarto NOCHE a las diez y media

Automovilismo

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran saliendo en directa los puerros de Guadarama, Navacerrada El Escudo.

Automovilismo

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran saliendo en directa los puerros de Guadarama, Navacerrada El Escudo.

Automovilismo

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran saliendo en directa los puerros de Guadarama, Navacerrada El Escudo.

Automovilismo

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran saliendo en directa los puerros de Guadarama, Navacerrada El Escudo.

Inauguración del Pabellón español en Lieja

En Sagunto hay agitación entre los obreros de aquella factoría

Don Alfonso permanecerá unos veinte días en Londres.-Berenguer anuncia que irá a Galicia a fines de junio.-Otras noticias

Despachando con don Alfonso.

Madrid.—Esta mañana acudió a Palacio el presidente del Gobierno. El general Berenguer permaneció en la Cámara regia desde las diez y media hasta las once y veinte. A la salida manifestó a los periodistas que no había llevado firma que someter a la regia sanción.

Las empresas industriales.

Madrid.—La Dirección general de Rentas Públicas, ha dispuesto que no sean consideradas como empresas industriales, todas las que figuren como tales en el registro de la contribución.

La jornada regia.

Madrid.—Esta mañana, el rey asistió a la inauguración del grupo escolar «Mata Martínez».

Este grupo se halla enclavado en terrenos del barrio de la Prosperidad.

Don Alfonso ha enviado un telegrama de adhesión a la Comisión organizadora del homenaje póstumo al ilustre pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Esta mañana, el infante don Alfonso de Orleans, que ha ido a América como pasajero del «Conde Zeppelin», entregó al rey el mensaje que le dió el presidente de los Estados Unidos Mr. Hoover, cuando recibió en la Casa Blanca al infante español, el domingo pasado.

También estuvo en Palacio el teniente coronel Herrera, quien dió cuenta al rey de las incidencias del viaje del dirigible alemán, del que también ha sido pasajero durante el último viaje el mencionado teniente coronel.

La reina, estuvo hoy por la mañana, en el Hospital de la Cruz Roja.

Hoy, como es vispera de la jura de la bandera, y con propósito de dejar una jornada de descanso a tropas, ha prestado el servicio de guardia en Palacio la Benemérita.

Esta tarde, cuando lleguen los cadetes de la Academia General de Zaragoza, desfilarán ante el Palacio Real.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota, de Lecher. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9. Marcellino S. Sautuola, 2. Teléfono 33-58

El pabellón español en Lieja.

Madrid.—El subsecretario del Ministerio de la Economía, manifestó esta mañana a los periodistas, que el ministro había inaugurado ayer, en la Exposición Internacional de Lieja, el pabellón español.

El señor Wais se halla muy satisfecho de su viaje, según ha comunicado al subsecretario.

El pabellón español, es el más interesante y bello de cuantos se han edificado en la Exposición belga.

Es obra del comisario regio, señor Alvar González, que ya se ha distinguido en la organización de la Feria de Muestras de Gijón.

Mañana, inaugurará el ministro otro pabellón de España, en la Exposición que se celebra en Amberes.

CIRCO GALLISTICO

El Alkazar.

Mañana domingo, 8 a las diez y media, grandes peleas entre las más afamadas galleras

Gran Kursal 'LA TIERRUCA' Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23 == SANTANDER ==
Domingos y días festivos sección a las siete
LOLITA VIZCAY CANTONISTA
EXITO COLOSAL **CARMEN TIERRA**, Canciones y bailes
GRAN ACONTECIMIENTO DE LA BELLISIMA Y ESCULTURAL
BELLA DORIS, Estrella de baile y canciones
GRAN SUPERTANGO

rales, el director general de Obras públicas.

Sigue agravándose la situación en la India.

Bombay. (Radio).—Sigue agravándose la situación en la India.

Los nacionalistas se reúnen en número cuantioso para atacar la ciudad de Tesaba.

Según noticias de las agencias inglesas, el número de insurgentes situados frente a Tesaba, no excede de 5.000, de los cuales un corto número está armado de rifles.

Aeroplanos ingleses han bombardeado las posiciones de los rebeldes.

Al Norte de la India, grupos de nacionalistas recorren los poblados, excitando a los indígenas a que se manifiesten contra Inglaterra.

En contra de lo que informan algunas agencias inglesas, los indígenas secundan el movimiento.

Los nacionalistas fundamentan su propaganda en la necesidad de vengar el ametrallamiento de los indios que realizan cotidianamente las fuerzas británicas.

Los nacionalistas se defienden a la desesperada. Han sido condenados a muerte, en consejo de guerra, cuatro «leaders» nacionalistas.

Se prevé que la situación, muy pronto, si persiste la ofensiva nacionalista, se hará insostenible para la dominación inglesa.

Dice la «Gaceta».

Madrid.—Por real orden del Ministerio del Ejército, que inserta hoy el diario oficial, se ha dispuesto que por la jefatura de ferrocarriles, se forme una estadística de cuantos jefes y oficiales hayan practicado en las locomotoras de la red nacional de ferrocarriles.

También se dispone la formación de una ponencia, que estudie las bases a que ha de ajustarse la práctica de los militares en dichas compañías ferroviarias.

Otra real orden del ministerio de la Gobernación, decreta las materias de que constarán los formularios de exámenes para proveer plazas de sargentos, cabos y guardias de seguridad con destino a la zona del protectorado de España en Marruecos.

Lupas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

El ferrocarril Zamora-Coruña.

Ferrol.—Las fuerzas vivas y al frente por unanimidad las corporaciones oficiales, se han dirigido al Gobierno pidiéndole que se mantenga intangible el trozo del ferrocarril de Zamora a Coruña.

Los exámenes según Torno.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que le había visitado el prior de la Orden Jerónima del Real, que había desaparecido y ha vuelto a crearse, quien le entregó la cantidad de 750 pesetas.

Según las noticias recibidas por el señor Torno, los exámenes aun en los centros donde se han promovido recientemente incidentes, se desarrollan con toda normalidad.

Parece, según el señor Torno, que el estudiante que se suicidó en Granada, al resultar suspendido en un examen, adoptó tal decisión por el temor de presentarse a su padre con un suspenso.

En Salamanca, continúa instruyéndose el expediente contra el catedrático de medicina, cuya decisión originó el suicidio de un estudiante.

Por lo que se refiere a Madrid, los estudiantes de Farmacia han hecho constar su protesta por lo ocurrido en Salamanca, pero no han dejado de concurrir a los exámenes.

Un Congreso cinematográfico hispanoamericano.

Madrid.—El ministro del Trabajo, ha dicho esta tarde a los periodistas que se está tratando de la organización del I Congreso de cinematografía hispanoamericana.

El congreso se celebrará en Sevilla y el Gobierno la concederá carácter oficial.

El ministro justificó esta decisión manifestando que el cine tiene una importancia mundial.

La huelga de canteros y marmolistas de Madrid, marcha bien y los obreros han accedido a someter sus discrepancias al Comité Paritario.

Por lo que se refiere a las casas baratas el ministro estudia la mejor forma de incrementarias.

Para ello cuenta con el apoyo ofrecido en reciente asamblea de las Cajas de Ahorros de España.

Por lo que se refiere a las plantillas del Ministerio, no pudo anticipar más el ministro.

Si en Hacienda se han concedido las mejoras anunciadas es porque Calvo Sotelo se facultó a sí mismo para ello.

Pero acaso, en los demás ministerios se tropiece con dificultades en la ley de Contabilidad.

Los periodistas manifestaron ante estas declaraciones del ministro que el director de Comunicaciones ha anunciado su propósito de resolver lo de las plantillas de su departamento, sin esperar a las Cortes.

También los militares parece que no esperan al debate en el Parlamento.

Embajador alemán muerto a tiros.

Lisboa.—Esta mañana cuando regresaba de visitar los buques de la escuadra alemana surtos en el puerto el embajador de Alemania señor Bachillangt, fué muerto a tiros por un desconocido.

Lo que ama el obispo de Barcelona.

Barcelona.—El «Boletín Oficial» de la diócesis, publica la primera pastoral del nuevo obispo de Barcelona, doctor Iruira, el cual dice en ella, entre otras cosas:

«Para ahuyentar todo recelo desde el principio, en cosa que tanto va al éxito de nuestro ministerio pastoral, declaramos sin rodeos, que nuestro amor se extenderá a todo, mejor dicho, se extiende ya, gracias a Dios. Si; amamos todo lo vuestro, porque es nuestro desde que fuimos instituido obispo de esta diócesis; amamos vuestra tierra y vuestro mar, vuestros montes y vuestras llanuras, vuestro pasado y vuestro presente; vuestras tradiciones gloriosas, vuestras costumbres patriarcales; vuestra dulce lengua.»

A ver los muebles de Estella.

Barcelona.—El jefe de la Casa Militar del rey, barón de Casa Davall, estuvo ayer mañana en el pueblo de Tellá, donde tiene su domicilio don Francisco Cao Us, con el fin de ver el menaje de la habitación en que falleció el general Primo de Rivera. El general Navarro llevaba la representación de S. M. el rey, a quien no ha sido posible atender la invitación que le dirigió en ese sentido el señor Casals, organizador del homenaje del Mutilado de Africa, que como se sabe, fué quien adquirió el maflaje.

Reses abrasadas.

Ferrol.—Se ha incendiado el monte llamado «Campoza», abrasándose totalmente todas las plantaciones.

En el incendio han muerto muchas reses de ganado vacuno y caballar.

Se supone que el fuego ha sido intencionado.

Riña de mozos.

Ferrol.—Al regresar de una caminata en Puebla, riñeron dos grupos de mozos.

Entablaron un duelo a tiros y navajas, resultando muerto Bernardo Rodríguez, de 20 años, y heridos graves, mozos de ambos bandos.

El viaje de don Alfonso a Londres.

Madrid.—En la última decena del mes actual, partirá a Londres don Alfonso.

Pasará en la capital inglesa veinte días aproximadamente.

Aprovechando la circunstancia del viaje de don Alfonso, el general Berenguer hará un viaje a Galicia, deteniéndose en Lugo, donde asistirá a la inauguración de una obra de beneficencia.

Medalla del Trabajo a los periodistas.

Madrid.—Por iniciativa del ministro del Trabajo, se ha concedido la medalla del Trabajo, a la Asociación de periodistas de Ginebra.

La propuesta del señor Sangro fué sometida ayer al Consejo de ministros, y aprobada, después de los razonamientos del ministro, quien expresó que los periodistas asociados en Ginebra, siguen y comentan con especial simpatía, las cosas de España.



Curtido del Puente

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en peñas, carteras y bolsos para caballero y señora

ESTUCHES PARA REGALOS
SURTIDO COMPLETO DE ARTICULOS DE VIAJE
EXPOSICION PERMANENTE
Puente, 10. Teléf. 32-05

Explosión de un paquete postal.

Paris.—En la Central de Correos, cuando los empleados clasificaban la correspondencia, hizo explosión un paquete postal dirigido a la baronesa de Rotschild. La explosión sólo produjo algunos daños, sin herir a ningún empleado.

Martín Alvarez ya no es, por fortuna, gobernador.

Madrid.—Parece casi seguro que el próximo martes, en el Consejo de ministros que ha de celebrarse, se nombra gobernador civil de Madrid, al conde del Valle de Suchil.

El Gobierno, por unanimidad, ha aceptado la dimisión de su cargo, que tenía presentada el actual gobernador, Carlos Martín Alvarez, que también fué gobernador con la dictadura de Primo.

Sangrienta colisión entre socialistas, comunistas y nacionalistas.

Wolfebussel.—Se han registrado graves desórdenes con motivo de una reunión convocada por la organización local del partido socialista. A la reunión concurren también elementos del organismo «Bandera del Imperio», comunistas y socialistas nacionales, entablándose una lucha, de la que resultaron heridas unas treinta personas. Fueron hechas por la Policía muchas detenciones.

Un obrero, padre de nueve hijos, falleció a consecuencia de la impresión recibida al presenciar el tumulto.

Dinero para unos presos.

Valencia.—El redactor de «El Pueblo», señor Malboisno, ha estado en el Penal de San Miguel de los Reyes, para entregar a los condenados por los sucesos del Cuartel del Carmen de Zaragoza, cierta cantidad de dinero, producto de una suscripción abierta con motivo de una conferencia de Marcelino Domingo, y que le ha remitido con dicho fin el presidente del Centro Federal de Tarragona.

Cadetes a Madrid.

Zaragoza.—A las nueve y media de la mañana, salió para Madrid el tren especial en que van los cadetes de la Academia General Militar, a jurar la bandera.

El lunes harán guardia en Palacio.

Opinión de Lerroux.

Barcelona.—«El Progreso», diario radical, inserta un artículo de Lerroux diciendo que el gobernante ha de ser radical en teoría y conservador en forma.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100 a 72,75 por 100, pesetas 5.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 102,00 por 100, pesetas 5.000.

ACCIONES

Banco Mercantil a 1,062,50 pesetas una. Acciones 11.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Santander a Cabezón 4 por 100 a 75,00 por 100, pesetas 27.500.

Luz y Fuerzas de Levante 6 por 100 a 109,25 pesetas 28.500.

El adjunto de turno, G. Tomás Iturriga.

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron atendidas en la mañana de hoy las siguientes personas:

Antonio Mújica Pérez, de cinco años, de una herida por mordedura de un perro en el brazo derecho.

Eugenio Romate Mazo, de 29 años, de una herida contusa en la región occipital y erosiones en ambos brazos.

Felicitas Fernández Quintana, de diez y ocho años, de una distensión en la articulación del pie derecho.

Manuel Cagigas Tazón y Asunción García García, de catorce y cuarenta y ocho años, respectivamente, de extracción de agujas en la mano izquierda.

Angeles Sáinz Linares, de tres años, herida contusa en la región frontal.

Artículos exclusivamente Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA



Blanca, 11.-Santander

Teléfono 31-10

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

GRAN CINEMA

Hoy, sábado A las siete y cuarto y diez y media

EXITO EXTRAORDINARIO

del magnífico y selecto espectáculo.—El más lujoso en su género.

Crak Follies y Pyl y Myl

procedentes de los teatros Avenida, de Madrid, y Exposición de Sevilla

Hoy cambio de programa.—Nuevos números. Nuevas toiettes.—Exitos formidables de las bellísimas vedettes PYL y MYL y toda la Compañía

MAÑANA DESPEDIDA CON TRES GRANDES FUNCIONES

CAFE CANTABRO

Debut de Soledad Diaz

domingos y días festivos secciones de moda a las 5.15

Burdos, 1.—EL PREBIJETO DE LAS FAMILIAS. Teléf. 36-5

Café exprés — Licores de las mejores marcas

Exitos grande Paquita Cells

domingos y días festivos secciones de moda a las 5.15